

AZ ÚJSÁG CELLDÖMÖLKÖN INGYENES, ELŐFIZETŐKNEK LAPSZÁMONKÉNT 250 FORINT

Új  
» **Kemenesalja**

XXXV. ÉVFOLYAM 16. SZÁM (793)

2023. október 20.

CELLDÖMÖLK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA



**OKTÓBER 23.**  
NEMZETI ÜNNEP

**DUMASZÍNHÁZ**

**Kovács  
András  
Péter**  
önálló estje

Műsorvezető: Noé Bex

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár  
9500 Celldömölk, Dr. Géfin Lajos tér 1.

**2023. október 25. szerda 19:00**  
Jegyek elővételben a dumaszinhaz.jegy.hu oldalon, valamint az Interticket országos jegyirodáiban kaphatók.

**NAHÁT!**

@TULIPCOFFEECELL

**HALLOWEEN  
PARTY**

OKTÓBER 28. | 19:00

AKI BEÖLTÖZVE, JELMEZBEN  
ÉRKEZIK AZ VENDÉGÜNK  
EGY VÁMPIR SHOTRA

Az ékszer  
élmény és  
**BEFEKTETÉS**

Átalakíthatod  
Értékállósága  
maradandó  
Bármikor  
eladhatod

Örökítheted

Sárvár - Pápa Tesco üzletsor  
[www.antalekszer.hu](http://www.antalekszer.hu)

**Kiss Csaba**  
víz-, gáz-, központifűtés  
és klímaszerező

**Tel.: 06 70 598 8080**

Víz-, gáz-, központifűtés-  
kiépítés, teljeskörű karbantartás.  
Klíma és hőszivattyú telepítés,  
szerelés és karbantartás.

**IMMERGAS**  
Midea RIELLO TECHNORGÁZ  
GREE hajdu BWT

## Új lehetőség a közösségi közlekedésben

Celldömölk Város Önkormányzata az Építési és Közlekedési Minisztériummal kötött megállapodás alapján új lehetőséget biztosít a város lakosságának, mely során bizonyos regionális járatokat helyi tarifa alapján van mód igénybe venni, bevonva ezzel a helyközi autóbuszjáratokat a helyi személyszállítási szolgáltatásba. A megállapodás tartalmáról Ágh Péter államtitkár, országgyűlési képviselő és Fehér László polgármester október 5-én tartottak sajtótájékoztatót a Városházán.



Celldömölk Önkormányzata a személyszállítási szolgáltatás körében évtizedek óta elkötelezetten biztosít lehetőséget a város lakói számára a helyi buszjáratok igénybevételére, megkönnyítve ezzel a közlekedést Celldömölk közigazgatási területén. Ennek létjogosultságát mi sem bizonyítja jobban, mint az Izsákfa és Celldömölk közötti távolság, mely városrészek közötti közlekedést nagyban megkönnyíti a helyi járat. 2023 nyarán a Kemenesalja-busz Kft.-vel ismét megkötötte a város a személyszállítási szolgáltatás ellátásáról

szóló közszolgáltatási szerződést két évre, mely a város költségvetésében éves szinten hozzávetőlegesen 28 millió forintnyi kiadást keletkeztet. Idén új lehetőség nyílt a személyszállítás tekintetében a városvezetés előtt, melynek során az Építési és Közlekedési Minisztériummal kötött megállapodást az önkormányzat. A feltároló új lehetőségről Ágh Péter államtitkár, országgyűlési képviselő, valamint Fehér László polgármester közösen tájékoztatta a sajtó képviselőit. Mindketten örömmel fejezték ki a bővülő szolgáltatás miatt, és reményekkel telve beszéltek a jövőről, bizakodva abban, hogy a kezdeményezés sikeres lesz és folytatódhat. A megállapodás Celldömölk városa, valamint a minisztérium között. A megállapodásban vállalt plusz szolgáltatás éves szinten 1.708.000 Ft-os plusz kiadást jelentene a város költségvetésének terhére. Ebből kifolyólag a szeptember 1-jétől hatályba lépett megállapodás, az év hátralevő részére -azaz szeptember 1-jétől december 31-ig- 569.000 Ft-os extra kiadás az önkormányzat számára. Tartalma alapján bizonyos, tételesen felsorolt helyközi járatok használatára nyílik lehetősége a celldömölkieknek helyi buszbérletük, valamint vonaljegyük felmutatásával. Ez által többek között Izsákfáról a Vasútállomás felé közlekedve hétköznaponként hat, a Vasútállomás felől Izsákfára négy, míg a Vasútállomásról a 'Celba' irányába 35, visszafelé pedig 32 plusz, a Volánbusz Zrt. által működtetett járat igénybevételére van mód a kilenc járat felett, melyet helyi szinten biztosít a Kemenesalja-busz Kft. Ez egy gyakorlati példát kiemelve, azt jelenti, hogy az Ostffy tér környékén élők felszállhatnak valamely -a menetrendben megjelölt- Sárvár felől

## Átállás

Átállunk ismét. Azaz átállítjuk az óráinkat. A nyári, mesterséges időzóna helyett visszatérünk az eredeti, csillagászati szempontokon is alapuló téli időzónára.

Talán utoljára, hiszen az Európai Unió döntése szerint 2024 tavaszán minden tagországnak véglegesen át kell állnia a választott téli vagy nyári időszámításra. Korábban 2021 márciusa volt a cél, akkor azonban a covid-járvány foglalt le mindenkit, és elhalasztották a végleges átállást. Az eredeti cél, azaz az energiamegtakarítás már kevésbé jelentős, szakemberek szerint jelenleg Magyarországon a megtakarítás fejenként mindössze évi 450 forint. Az emberek többsége feleslegesnek érzi, ráadásul az élet-tani hatásai is kedvezőtlenek, felborítja az ember biológiai óráját, alvászavart, szívritmuszavart, fejfájást okozhat, növeli a balesetveszélyt. Október 29-én azonban ne felejtjük el hajnal 3 órakor 2 órára visszatekerni az órákat. Aludjunk egy órával többet. -ROZI-

érkező járatra, majd a Vasútállomáson átszállva folytathatják útjukat Izsákfa irányába. Nagy könnyebbséget jelenthet ez az idősebb korosztálynak, hiszen ez által akár gyalogos közlekedés közbeiktatása nélkül juthatnak el például a Sági utcán megtalálható üzletekbe. A város vezetése reméli, hogy Celldömölk lakossága élni fog a lehetőséggel és igénybe fogják venni a bővülő szolgáltatást. A menetrendi információkról, valamint az érintett szakaszokról és járatszámokról a Volánbusz honlapján tájékozódhatnak. »NOVÁK FANNI

## Felhívás - Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat

Celldömölk Város Önkormányzata csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához.

A pályázatokat a Celldömölk Közös Önkormányzati Hivatalban kell benyújtani. A pályázatok rögzítésének és benyújtásának határideje: 2023. november 3. Az „A” típusú pályázatra a celldömölk lakóhelyű, felsőoktatásban tanuló hallgatók pályázhatnak. A „B” típusú pályázatra a celldömölk lakóhelyű, a 2023/2024-

es tanévben utolsó éves, érettségi előtti álló középiskolások; vagy felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek, akik felsőoktatási intézményben kívánnak tovább tanulni a következő tanévtől. A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben pályázói regisztráció után kell kitölteni, majd onnan kinyomtatva a pályázati kiírással megjelölt, kötelező mellékletekkel együtt papír alapon, aláírva kell benyújtani az önkormányzati hivatalban.

A pályázói felület elérése: <https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>

Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a részletes pályázati kiírást figyelmesen olvassák el! Részletes információk és a pályázati felhívások a Bursa Hungarica - Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő (gov.hu) weboldalon olvashatóak.

A pályázattal kapcsolatos ügyintézés Novák Fanni oktatási referens végzi (Celldömölk Közös Önkormányzati Hivatal I. emelet 106., tel: 95/777-825, e-mail: [novak.fanni@celldomolk.hu](mailto:novak.fanni@celldomolk.hu)).

## Idősek ünnepe és köszöntése

Október elseje több, mint három évtizede az idősek világnapja. A Népjóléti Szolgálat Idősek Klubja ennek jegyében minden évben megünnepli szépkorú tagjait. A programnak idén is a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár galériája adott otthont, október 3-án.



"Az időskor ne az élet vége, hanem annak koronája legyen!"- ez is lehetne a mottója a Népjóléti Szolgálat által minden évben megrendezett idősek napi programnak, mely idén is kellemes kikapcsolódást nyújtott a klubtagoknak. Az idősek világ-

napjának megünneplésére hivatott rendezvényen *Kuruczné Falusi Tünde* a Népjóléti Szolgálat Idősek Klubjának vezetője üdvözölte a szép számban megjelent tagságot, akik a celldömölki, alsósági, izsákfai és mersevátai klubokból érkeztek. A résztvevőket *Fehér László* polgármester és *Nagy Zoltán* a Népjóléti Szolgálat igazgatója is köszöntötte kiemelve az idősebb generáció megbecsülésének fontosságát, a társadalomban és a mindennapjainkban betöltött jelentős szerepüket, hiszen nélkülük ma mi sem lennénk. Az egész délutánt átívelő program kellemes zenei egyveleggel folytatódott, melynek keretében Székely Edina és Hajba András operetténekesek népszerű operett dallamokkal derítették jókedvre a közönség soraiban ülőket, akik aztán nem sokáig maradtak ülve, hiszen korukat meghazudtolva táncra is perdültek. Mielőtt a program átment az igazi zenés-táncos mulatság irányába, Németh Károlyné klubtag szavalt verset és a szépkorúak együtt énekeltek el a „Nyugdíjas dalt”. A Népjóléti Szol-



gálat melegkonyhájá által biztosított közös ebéd elfogyasztása után a további szórakozásról Szórády Szabolcs gondoskodott zenéjével. A Székely Edina-Hajba András duó az idősek napja alkalmából is megörvendeztette közkedvelt operettslágerekből álló műsorával a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében.

»REINER ANITA

## Sramek énekelt az idősek napján

Peter Sramek, Örömtánc, tombolasorsolás, telt ház – sikeres estet szervezett a Cselekvő Összefogással Celldömölkért Egyesület október 6-án. A programmal köszöntötték a városban élő idős embereket.



Az október 1-jei idősek világnapjához kapcsolódóan a Cselekvő Összefogással Celldömölkért Egyesület minden évben szórakoztató programot szervez. Évről évre ismert énekesek lépnek fel a rendezvényen, idén Peter Srameket várták a művelődési központ színpadára.

Az estet Fehér László egyesületi vezető, városunk polgármestere nyitotta meg. Nagyszüleivel, szüleivel kapcsolatos személyes emlékeket felidézve beszélt az idősek fontosságáról a családok, a közösségek életében. „Simogasd amíg lehet / a megfáradt öreg kezeket / Hisz ők neveltek fel téged / Oly sokat fáradoztak érted... Hát most szeresd, amíg él / Öleld magadhoz megfáradt testét / Simogasd amíg lehet / a megfáradt öreg kezeket.” – Köszöntötte a városvezető az idős embereket Jolie Taylor versével.

A telt házas teremben nagy lelkesedéssel fogadta a közönség Peter Sramek szlovákiai származású énekest, aki Zámbo Jimmy dalaival, népszerű slágerekkel szórakoztatta a nézőtérén helyet foglalókat, a jó

hangú énekest ráadás számok után engedték el. Majd a szintén hagyományos tombolasorsolás következett, az egyesület, az egyesületi tagok, képviselők által felajánlott több mint ötven tombolatárgy talált gazdára. A művelődési központban működő Senior Örömtáncsoport táncos műsorával zárult a színpadi szereplés, amely az aulában vendéglátással folytatódott. Az egyesület pogácsával, üdítővel, borral kínálta a közönséget, szíves beszélgetéssel zárult az idei idősek napja. »ÚK



## Megemlékezés az Aradi Vértanúk Emléknapján

**Október 6-a az Aradi Vértanúk Emléknapja.** Ez alkalomból idén is szervezett megemlékezést Celldömök Város Önkormányzata, valamint a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár az 1848/49-es forradalom és szabadságharc vértanúinak tiszteletére.

Az idei évi megemlékező rendezvényen a „Petőfi 200” könyvtári zarándoklat képviselőiben érkezettek is részt vettek, köztük Móricz Hetény, aki megjelenésében és versben is megidézte Petőfi Sándort. Az Egy gondolat bánt engemet című költemény elhangzása után emlékező beszédet mondott Fehér László polgármester. Hartai Cintia, a Vas Vármegyei Szakképzési Centrum Eötvös Loránd Szakképző Iskola diákja Ady Endre: Október 6 című versét szavalta el, majd Benkő Mátyás, szintén szaképzős diák előadásában a nemzeti összetartozás dala, az Ismerős Arcok: Nélküled című száma csendült fel. A műsort követően a jelenlevő hivatalos szervek, egyesületek, civil szervezetek, intézmények képviselői elhelyezték a tisztelet és emlékezés koszorúit a 48/49-es forradalom és szabadságharc hőseinek domborművénel.

Fehér László polgármester megemlékező beszéde:

*Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt emlékező Közösség!*

*Az emlékezet helyén állunk. Gróf Batthyány Lajos és a szabadságharcos hősök emléktáblájánál az 1848/49-es forradalom és szabadságharc utáni megtorlásra emlékezünk.*

*205 nappal ezelőtt ugyanitt álltunk. Akkor történelmünk egy dicső szakaszának kezdetére, 1848. március 15-re tekintettünk vissza. Március idusán a kitört forradalmat, a szabadságharc dicső tetteit ünnepeltük. Október 6-a nem az ünnep, hanem az emlékezés napja. Ilyenkor, ősszel a bukás, a veszteség, a halál fájdalma járja át a lelkiünket. Szimbolikus helyen állunk most, hiszen ezen a falon vannak a szabadságharc hőseire és az októberi kivégzésre emlékeztető táblák: a kezdet és a vég. A kezdetet a lelkesedés itatta át, Petőfi Sándort, Vasvári Pált, a márciusi ifjakat jelentette. A forradalmat felváltó szabadságharc, önvédelmi háború olyan politikusok és katonák nevéhez kötődik, mint Kossuth Lajos, Batthyány Lajos, Damjanich János. A szabadságharc végét jelentő világsi fegyverletétel után megkezdődött a Habsburg császári udvar megtorlása, amelynek a magyar honvédsereg katonái, tisztjei estek áldozatul. Ma, amikor az aradi tizenhármakra emlékezünk, akkor emlékezünk minden magyar katonára, akik e megtorlás áldozatai lettek. Az aradi tizenhármak a nemzet vértanúivá váltak az e napon Budapesten kivégzett Batthyány Lajos miniszterelnökkel és a többi kivégzett honvédtiszt társukkal együtt. 48-as tábornokainkkal különös kegyetlenséggel végeztek. Az ítélet azonban nem érte váratlanul a vezetőket, hiszen már a forradalom kezdete óta sejtették, hogy ha nem sikerül kivívni a függetlenséget, akkor halálos megtorlásban részesülnek. Hogyha feltesszük a kérdést magunk számára, hogy mit tudtak ezek a kiváló férfiak, ami hal-*

*hatatlanná tette őket, miért él ma is bennünk a megbecsülés és a tisztelet örírántuk, mit képviselnek ők ma a nemzet kollektív tudatában, bizonyára sokféle-képpen válaszolunk. Válaszunkban benne vannak ezek a fogalmak: áldozatkészség, szabadság-szeretet, bátorság, bajtársiasság, nemzeti felszabadítás. Ezek olyan értékek, amelyeknek hordozói, megtestesítői voltak ők. Áldozatai voltak a hatalomnak, és hősök is egyben, mert mindazt, amit tettek, nem öns érdekéből cselekedték. Nem a személyes érdek vezette őket. Igazságért kiálltak a magyar nép nevében, a magyar szabadságért harcoltak, holott közülük sokan nem is voltak magyar nemzetiségűek. Áldozatkészségüket, hősiességüket ez még inkább kiemeli, erősíti az irántuk viselt tiszteletet. Számukra a magyar forradalom hármass jelszava: szabadság, testvériség, egyenlőség, erkölcsi kötelesség is volt egyben. Ma, amikor rájuk gondolunk, gondoljunk arra, hogy ezek az emberek életükkel és halálukkal is példát mutattak és mutatnak nekünk, hogyan kell a nemzetért és az eszméért küzdeni. Amikor az értük gyújtott gyertyákra nézünk, fényük emlékeztessen bennünket a szabadság fényére, mely mindig újat hozott a nemzet életébe. Gyertyák fényei gyúlnak ma itt, az emlékfal előtt, Budapesten a Batthyány-örökmécsesnél, gyertyák égnék országszerte. Arad gyertyái ma is világítanak, mutatják nekünk az erkölcsi példát. Hajtsunk fejet mindazok előtt, akik életükkel és halálukkal példát adtak az utókornak. Emlékük legyen áldott!*

»REINER ANITA



## Október 23. – A nap, melyen az 1956-os forradalomra emlékezünk

Az 1956-os forradalom a budapesti diákok békés tüntetésével kezdődött 1956. október 23-án, és a fegyveres felkelők ellenállásának felmorzsolásával fejeződött be november 11-én. Az október 23-i budapesti tömegtüntetés még aznap éjjel fegyveres felkeléssé nőtt, ami a kormány bukásához vezetett. November első napjaiban az új kormány megkezdte a tárgyalásokat a Szovjetunióval, a szovjet csapatok teljes kivonásáról, a Varsói Szerződésből való kilépésről és az ország semlegességéről. A szovjet csapatok november 4-én, hadüzenet nélküli háborút indítottak Magyarország ellen. Az aránytalan túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át folytatott hősi szabadságharcra így végül elbukott. A harcokban 2652 magyar és 720 szovjet állampolgár esett el. A forradalom következményeként kb. nyedmillió magyar hagyta el az

országot, nyugatra menekülve. 1957 januárjától a forradalom résztvevőit tömegesen börtönözték be, majd sokukat kivégezték.

„1956. október 23-a örökké élni fog a szabad emberek és nemzetek emlékezetében. E nap a bátorság, az öntudat és a győzelem napja volt. A történelem kezdete óta nincs még egy nap, mely világosabban mutatja az ember csillapíthatatlan vágyát a szabadság iránt – bármily kicsi is a siker esélye, s bármily nagy is az áldozat, amit követel.”

John F. Kennedy (1960)

Aranyosi Ervin: Október 23.  
(1956. emlékére)

Idegen népek állnak vállainkon,  
saját hazánkban rabként tartanak.  
S bennünk a vágy, már nem maradhat  
titkon,

hiába tankok, gyilkos vad hadak.  
Bilincs a kézen, béklyó köt a földhöz,

de mindez gyenge, míg lelkünk szabad!  
Hazug világ, ma tőlünk messze költözz!

Igaz magyar, hát mutasd meg magad!  
Megannyi nép már átgázolt felettünk,  
s uralt minket. Hát ebből már elég!  
Tatár, Török, Habsburg csicskása lettünk,  
Trianont, nácit is nyögött-e nép.  
„Felszabadítók” rabolták hazánkat,  
és vittek mindent, mi mozdítható.

Hagytak tengődni, mert ez volt a látszat,  
de szívta vérünk, a tolvaj hódító.

És jött egy nap, október huszonhárom,  
hitet hozott a hűvös őszi szél:  
Szabaddá válunk, végre, minden áron,  
a bátor szív egy szebb jövőt remél.

Igaz szívek a nemzetért dobognak,  
s elárult lelkek mernek hinni már.  
Barikádon lyukas zászlók lobognak,  
szabadság nélkül, az életünk sivár!

Áldott a hős, ki kiáll a hazáért,  
s minden áruló legyen átkozott!  
Szeresd hazád, felelős vagy a máért,  
amely reményt, s szabadságot hozott...

»REINER ANITA



## „Zene nélkül lehet élni, de nem érdemes”

Csaknem ötven éve, 1975 óta október elsején ünnepeljük a zene világnapját Yehudi Menuhin hegedűművész kezdeményezésére. A Celldömölki Ádám Jenő Alapfokú Művészeti Iskola ez alkalomból minden évben tanári hangversenyt szervez, idén azonban ettől eltérően alakult a program. Ezúttal a Nemzeti Filharmonikus Zenekar művészei adtak koncertet, október 2-án.

A Nemzeti Filharmonikusok idén ünnepli fennállásának egy évszázados jubileumát. Ebből az alkalomból kifolyólag „100 koncert 100 helyszín” címmel országsszerte ingyenes koncertek keretében mutatkoznak

be művészei. A celli zeneiskola élve a lehetőséggel idén egy ilyen programmal koronázta meg a zene világnapját. A Nemzeti Filharmonikus Zenekar művészeinek előadásában a bécsi klasszikusok jeles képviselője, Wolfgang Amadeus Mozart művei csendültek fel a zeneiskola kamaratermében. A program különlegességét adta, hogy a zenei formáció tagjainak sorában a zeneiskola egykori növendékét, ifj. Deák Györgyöt is köszönthették. Az oboán, hegedűn, brácsán, fuvolán, vibrafonon és cselőn megszólaltatott művek között a mester életművéhez kapcsolódó történetek még árnyaltabbá tették a zene üzenetét. A nagy zeneszerző hívó

szavára a zeneiskola koncertterme megtelt a muzsika hangjait kedvelő és tisztelő közönséggel, melynek népes tagsága vastapssal ismerte el a zenészek nagyszerű játékát.

»REINER ANITA

Tisztelettel tájékoztatjuk  
kedves Olvasóinkat,  
hogy lapunk  
következő száma  
2023. november 3-án  
jelenik meg.

## Országos Könyvtári Napok szakmai nappal és Petőfi-zarándoklattal

**Az október első hetében megtartott Országos Könyvtári Napokon a közkedvelt akciókat ezúttal rangos térségi események is gazdagították.**

Az első megyei könyvtári szakmai napot 1995-ben tartották Celldömölkön és a debütálás óta – a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár felújítását követő 2007- es könyvtáros nap után – harmadízben látta vendégül Kemenesalja fővárosa a vármegyénk minden pontjáról érkezett kollégákat. A XXIX. Vas Vármegyei Könyvtáros Szakmai Napra „A könyvtáros hivatás átalakulása 1960-tól napjainkig” címmel október 2-án került sor közel száz résztvevővel. A köszöntők sorában Fehér László polgármester után a házigazda intézmény igazgatója, Pálné Horváth Mária üdvözölte a megjelenteket, majd Dr. Baráthné Molnár Mónika, a szombathelyi Berzsényi Dániel Könyvtár igazgatója bevezető gondolatai vezették fel a szakmai programot. Elsőként Németh Tibor, a KMKK Kresznerics Ferenc Könyvtára vezetőjének „Hivatásról, kalauzos életmódról és a legnagyobb kitüntésekről” című előadása hangzott el. Prezentációjában négy évtizedes tapasztalataira alapozva megfogalmazta szakmai hitvallását és az általa gondozott legteljesebb magyar biográfiai adattár, a Magyar Életrajzi Kalauz reprezentatív nemzeti digitális névkataszter jelentőségét. Ughy Jenővel kapcsolatos kutatásait említve mintegy felvezette Pallósiné Dr. Toldi Márta PhD szociológus, pedagógia szakos könyvtáros „Élethivatása: könyvtáros. Ughy Jenő hagyatéka” című nagy ívű olvasásszociológia elemzését, aki a celldömölki és nemeskeresztúri kötődésű Ughy Jenő életművéből felhívta a figyelmet könyvtárosi örökségének napjainkig is időtálló elemeire. Ezután Gerecsér Judit, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnökének „A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2023-2027 közötti új céljai, feladatai, célkitűzései” címet viselő előadását hallgathatták meg az érdeklődők. Végül Dr. Györe Géza, a Pannon Egyetem Humántudományi Kar Digitális Módszertani Intézetének do-

cense „Füveskönyv? Gondolatok a „Ment-e ... elébb?” című kötetemről” mottóval foglalta össze a könyvtáros hivatás számos részterületét érintő publikációjának legfontosabb eredményeit. Rendhagyó könyvbemutatója kiválóan illett a programba, hiszen ő is Celldömölkön él és több évig dolgozott a városi könyvtárban. Délután a többség a katolikus templom kincseivel ismerkedett meg Kiss Ernőné kalauzolásával, de sokan látogattak el a HEXUM asztalitenisz csarnokba, ahol találkozhattak és játszhattak a helyi csapatot edző kétszeres világbajnok Klampár Tiborral is.

\*\*\*

Az akciós időszakban sokan használták ki a késedelmi díj elengedését és mintegy negyedszázan éltek a beiratkozás lehetőségével is. Két hét alatt a városi könyvtár állományából kivont kötetekből 200 Ft-os egységáron százaz nagyságrendben találtak maguknak új tulajdonost a kedvencek.

\*\*\*

A Petőfi 200 bicentenáriumi dupla emlékév apropóján Budai László várpalotai könyvtáros kezdeményezésére életre kelt egy korábban könyvtárút néven működött program. A zarándoklat Székesfehérvárról indult és Petőfi Sándor 1839 nyári útvonalát követve haladt Ostffyasszonyfáig. Lelkes könyvtárosok segítették a vándorló várpalotai kollégákat, akiknek sikerült egy a 16 éves Petőfire megszólalásig hasonlító fiatalembert, a Mezőlakon élő és Pápán tanuló Móricz Hetényi

is megnyerniük a zarándoklat arcként. A csoport Pápáról egy merseváti pihenő és műsor után október 6-án délután érkezett Celldömölkre, ahol Németh Tibor könyvtárvezető fogadta őket. Részt vettek az aradi vértanúk emlékünnepségén, majd Fehér László polgármesterrel ellátogattak a Soltis Lajos Színházba, ahol éppen Petőfi: Az apostol című művének felújító próbái zajlottak. Itt ajándékként Petőfi alteregója megkapta a költő arcképét viselő 50 pengős és 10 Ft-os címleteket Hetényi József felajánlásaként a vadonatúj 200 Ft-os mellett. Másnap gyalog indultak tovább és első állomásuk Kemenesmihályfa volt. A helyiek Takács Balázs polgármesterrel az élen vendéglátással, versekkel fogadták a zarándokokat, akik Sipos Csaba „A puszta télen” című, erre az alkalomra készült festményének megtekintése után ellátogattak a közei házi galériájába is. A hat napos túra záró eseményére október 7-én Ostffyasszonyfán került sor, ahová ellátogatott az eredeti könyvtárút ötletgazdája, az akkor a Békés Megyei Könyvtár irányító Rakonczás Szilvia, illetve az Informatikai és Könyvtáros Szövetség jelenlegi elnöke, az egri Bródy Sándor Könyvtár igazgatója, Tózsér Istvánné is. Dr. Mesterházy Jánosa Magdolna szervezésében helytörténeti séttával, versekkel, koszorúzással és természetesen itt is vendéglátással készültek a vendégek fogadására. Nagy tetszést aratva a Petőfi-hasonmás végezte el az Ostffyasszonyfa – Kenyeri labdarúgó mérkőzés kezdőrúgását. A sikeres hét programja záróakkordként sajtótájékoztatóval ért véget.

»NÉMETH TIBOR



## Egy nap a közlekedésbiztonság jegyében



Nyolc szervezet összefogásával valósult meg az I. Celldömölki Közlekedésbiztonsági Nap október 13-án. A Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár előcsarnokában, illetve az intézmény előtti téren zajlott program a város óvodásait és iskolásait nagy létszámban mozgósította.

A Celldömölk Város Önkormányzata, a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár, a Celldömölki Rendőrkapitányság, a Celldömölk Város Önkormányzata nevében *Fehér László* polgármester szolt, majd *dr. Nagy Ákos* rendőr alezredes, a Celldömölki Rendőrkapitányság vezetője mondta el gondolatait a rendezvény kapcsán. A Magyar Autóklub nevében a klub nyugat-dunántúli regionális szervezetének elnöke *Kiss Ambrus* mondott köszöntőt, aki elmondta, hogy a közlekedésbiztonsági nap egy két hónapos sorozat részeként Zalaegerszegen, Győrben,

Regionális Szervezete társszervezésében megvalósuló rendezvény célja a biztonságos közlekedést és a balesetek megelőzését bemutató eszközök szabályos használata és az elméleti tudás bővítése volt. A megnyitón a köszöntők sorában elsőként Celldömölk Város Önkormányzata nevében *Fehér László* polgármester szolt, majd *dr. Nagy Ákos* rendőr alezredes, a Celldömölki Rendőrkapitányság vezetője mondta el gondolatait a rendezvény kapcsán. A Magyar Autóklub nevében a klub nyugat-dunántúli regionális szervezetének elnöke *Kiss Ambrus* mondott köszöntőt, aki elmondta, hogy a közlekedésbiztonsági nap egy két hónapos sorozat részeként Zalaegerszegen, Győrben,

Körmenten és Celldömölkön valósult meg. A rendezvényen megjelentek számát, a résztvevő szolgáltatók sokféleségét, felkészültségét, odaadását tekintve, a celldömölki a legsikeresebb rendezvény.- hangsúlyozta az elnök, aki azt is elmondta, hogy az év első nyolc hónapjában a közúti személyi sérüléssel járó balesetek száma az országban 9198 volt, ennél kevesebb (9045) csak 2020-ban, a Covid évében volt. Régióinkban 2023-ban 1036, ennél kevesebb 2020-ban (950) és 2021-ben (1002) volt. A közúti balesetben elhunytak száma az országban 291, csak 2020-ban volt kevesebb (266). A régióban ez az adat 2023-ban 38, ennél kevesebb 2020-ban (35) és 2021-ben (34) volt. A közlekedésbiztonsági nap kapcsán lényeges, hogy ilyen statisztikai adatok is említésre kerüljenek, hiszen a kulturált, koncentrált és tudásalapú közlekedési morál elsajátítását nem lehet elég korán kezdeni, ezért is fontos, hogy az óvodás és iskolás korosztályból minél többen részt vegyenek egy ilyen szervezett napon. Celldömölkön ebből nem volt hiány, hiszen a város óvodáiból és iskoláiból szép számban özönlöttek a gyerekek az érdekes programokra, melyek közt akadálypálya, felnőtt KRESZ pálya, tűzoltóautó bemutató, elsősegélynyújtási és mentési alapismeretek, borulásszimulátor, „részszezeműveg”, kerékpáros KRESZ-teszt, színezősarok várta a kisebbeket és nagyobbakat.

»REINER ANITA

## „Értsünk szót!”-előadást Nagy Bandó Andrással

„Értsünk szót!” címmel tartott előadást Nagy Bandó András előadóművész a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár galériáján. Az Országos Könyvtári Napok programsorozatának záróakkordjaként megszervezett eseményre október 13-án várták az érdeklődőket.

„Hitelesség, nyelvi bravúrosság, tiszta látásmód.”-ezekkel a gondolatokkal jellemezte Nagy Bandó András művészetét Pálné Horváth Mária a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója az esemény kezdetén elhangzott köszöntője során. Nagy Bandó András a magyar irodalmi életben évek óta játszik meghatározó szerepet. Igazi polihisztnak mondható, íróként, humoristaként és előadóművészként is tevékenykedik, mindegyik területen



maradandót alkotva. Humorművésze elismeréseként Karinthy-gyűrűvel is jutalmazták 1988-ban. Előadását az Országos Könyvtári

Napok keretein belül megrendezett programsorozat záróeseményeként szervezte meg a művelődési központ, valamint a Kresznerics Ferenc Könyvtár. A dedikálással egybekötött, kötetlen beszélgetés során a művész beszélgetőpartnere a celldömölki származású Fülöp Anita volt. Nagy Bandó András előadóestjén beszélt többek között pályája indulásáról és karrierjéről, arról, hogyan vált a közismert humoristából egy elismert író és költő. A művész egyetlen gondolattal foglalta össze sokrétű érdeklődési körét: „Édesanyám bele-szült egy nagy játszóházba, ahonnan csak azután távozom, ha mindent kipróbáltam.” A rendezvény kezdetén egy csodálatos est ígéretével vágta bele a beszélgetésbe, melyet az együtt gondolkodás során garantáltan megkapott minden résztvevő.

»NOVÁK FANNI



## Gombócba zárt történet – interjú Krajcsovics István

**Több mint negyven éve része életünknek a „Krajcso-fagyi”, Krajcsovics István ugyanis 1982-ben alapította meg a város méltán híres cukrászdáját. Az azóta eltelt években sok változás történt, azonban egy biztos: az itt kapott fagyalt változatlanul a környék egyik legjobbjaként van jelen a köztudatban napjainkban is.**



„Ha a falak mesélni tudnának.” Közé hely, melyet sokat hallunk, de vajon miről mesélnének a Krajcsovics fagyaltozó falai? Első szerelmek kibontakozásáról, meghitt családi pillanatokról, vagy egy-egy búfelejtő süteményről? Mindnyájunknak más és más történet ugrik be, ha erre gondolunk. Az én emlékeimben például tisztán él az a pillanat, amikor iskola után a nagypapám kézen fogott és elvitt a „cukiba” egy fagyaltóra, megjutalmazva egy hosszú nap után. Akkor még nem is sejtettem, hogy évek múltán én is egy kicsit részesévé válhatok a helynek, és ezáltal az elmesélt emlékeknek is. Sok változás állt be az idők folyamán a vállalkozásban, melyet jelenleg az alapító fiai, Krajcsovics István és Krajcsovics Krisztián vezetnek örömteli és édes pillanatokkal biztosítva a város lakosságának és az ideérkezőknek. Az eltelt negyven évről, valamint a Fagyaltozó jelenlegi működéséről ifjú Krajcsovics Istvánnal beszéltem.

*»Immár 41 éve indította útjára édesapátok a Krajcsovics Cukrászdát. Mesélj kérlek a kezdeti időszakról, az indulásról!*

Édesapám Kiskőrösről került Celldömölkre, már szakmabeliként. Több munkahelyen is megfordult a környéken, majd az alsósági cukrászüzemben kötött ki, ahol egy kis idő elteltével gondolt egy nagyot és 1982-ben nagypapám üresen maradt orvosi rendelőjében, édesanyámmal megalapította saját fagyaltozóját. A sikeres működésnek köszönhetően hamar a bővítésen gondolkodtak, így az eladóvá vált szom-

szédos épületet megvették, átalakították majd 1989-ben be is költöztünk. Rá egy évre már maga az üzlet is odakerült, ahol házi süteményekkel, tortákkal színesítették a kínálatot. Betegségéből adódóan a 2000-es években édesanyánkra maradt a cukrászda vezetése, majd 2013-ban a bátyámmal átvettük és a teljes felújítás, arculatváltás mellett döntöttünk.

*»Milyen változások történtek az évek folyamán?*

A vitrin közvetlenül utcafrontra került, harminc férőhelyes kerthelyiséget alakítottunk ki, illetve maga az épület is restaurálva lett. Több-kevesebb sikerrel próbálkoztunk melegkonyhai termékek forgalmazásával is, de minden energiánkat felemésztette, így visszatértünk az alapokhoz. Sajnos a gazdasági helyzet és az egyre jobban terjedő otthon-sütés, valamint „feketézés” miatt nem volt már értelme a sütemények, torták készítésének a továbbiakban, így új irányvonalat vettünk és a 2010-es évek végére teljes erőbedobással a fagyalt-készítésre koncentráltunk. 2016-ban megújítottuk receptjeinket, majd minden évben csiszoltunk rajta, hogy a lehető legjobb minőséget érjük el.

*»Jelenleg bátyáddal közösen vezetitek a vállalkozást. Mi inspirál Benneteket a mindennapokban?*

Elsősorban az évről-évre növekvő pozitív vásárlói visszajelzések, mind személyesen, mind pedig a különböző közösségi oldalakon. Emiatt van értelme csinálni, előre nézni és folyamatosan fejlődni. Itt a munka heti hét napból áll, ami hajnali 4-kor kezdődik és az adott hónap időjárásától függően este 20-21 órakor fejeződik be. Mindeközben a kisfiam is megszületett, ami extra motiváció és még több időt, energiát kíván. A fagyaltkészítés mellett én felelek a fagyaltozó marketing részéért, időnként pedig a pultban is találkozhatunk velem. Mindezek ellenére nem érzem magam fáradtnak, mert imádom azt, amit csinálok!

*»Bizonyára mindenki kíváncsi arra, hogyan is zajlik a híres-neves „Krajcso-fagyi” elkészítése...*

Pár szóban mesélnék a folyamatokról. A receptet senkinek nem adjuk ki, csak ketten tudjuk testvéremmel, így váltott munkarendben kizárólag mi készítjük a fagyikat. A mai napig szentül hisszük, hogy az igazi fagyalt a főzött fagyalt. 41 éve ezen elv mentén dolgo-

zunk. Természetesen, az édesapám-féle recepthoz már semmi köze a mostaninak. Technológiáját tekintve van némi hasonlóság, viszont sokkal modernebb gépekkel dolgozunk és színesebb alapanyag kínálat van már a piacon. A tejes alaplé alkotóelemeit összemérjük, pasztörizáljuk, pihentetjük és utána ízesítjük különféle pasztákkal, variegátókkal. Ezután egyenként kifagyasztásra kerülnek, tehát a folyós állagból kész terméket kapunk. Ezt követően sokkoljuk, majd a háttérhűtőben várakoznak egy-két órát, amíg a vitrinbe nem kerülnek. Ez mindennapos folyamat. Nagyon figyelünk a szavatossági előírásokra, így naponta hajnalban, frissen készítjük a finomságokat. A maradékot két napig lehet még forgalmazni, majd megsemmisítésre kerülnek. Gyümölcsfagyaltjainknál ki kell emelnem, hogy nagyon magas gyümölcsstartalommal rendelkeznek. Velőssel, friss és fagyasztott gyümölcsökkel készítjük alapleveinket.

*»Honnan jönnek az új ötletek a fagyaltkészítés folyamán?*

Új ötleteket saját kútfőből, szakmai továbbképzésekről és néha az internetről is merítünk.

*»Vannak még kitűzött, elérendő célok előttetek?*

Az elkeserítő gazdasági és háborús helyzetre való tekintettel, egyelőre nem merek olyan jóslatokba bocsátkozni, hogy a közeljövőben lesz lehetőségünk bárhol egy újabb fagyizót nyitni, hisz a nemzetközi, de az országos példa is azt mutatja, hogy sorra zárnak be az üzletek, főleg a vendéglátással foglalkozó cégek adják fel a harcot. A brutális rezszi, a tarthatatlan alapanyagárak nem a fejlődés felé visznek, hanem a fennmaradás és megélhetés kalitkájába zártak minket. Amint egy pozitívabb jövőkép reményét látjuk, akkor lehet szó majd egy esetleges üzlet nyitásáról akár egy közeli városban.

*»Mit tanácsolnál annak, aki fiatalként kezdő vállalkozás elindításán gondolkodik?*

Ha hisznek abban, amit csinálnak és el szeretnének érni, akkor teljes erőbedobással álljanak a céljaik mellé. Szeressék, élvezzék azt és tegyenek meg mindent a sikerességükért. Nagyon sok nehézséggel kell majd szembenézniük, de a pozitív visszajelzések és az elismerés átlendíthet ezeken.

»NOVÁK FANNI

## „Van filmünk hozzá”-vetítéssorozat a KMKK Art Moziban

Egy három alkalomból álló sorozat indult útjára „Van filmünk hozzá” címmel filmes programként a KMKK Art Moziban. Az őszi mozis nyitánynak is beillő vetítéssorozat kapcsán Celldömölkhez, illetve a Kemenesaljahoz kötődő filmes szakemberek alkotásaiból láthatott ízelítőt a közönség.



Az első filmes alkalom keretében Pacskovszky József celldömölki születésű Balázs Béla-díjas filmrendező, forgatókönyvíró 2022-es alkotását, A kék róka című magyar romantikus vígjátékot tekinthették meg az érdeklődők. A második eseményen egy különleges atmoszférájú magyar dokumentumfilm került levetítésre, melyben a kis kemenesaljai falvak elnéptelenedését ábrázolja az alkotó Erdélyi János. A dukai származású Balázs Béla-díjas forgatókönyvíró, filmrendező érzékeny lírai aspektussal, a szülőföldhöz ragaszkodással jeleníti meg egy szeretett világ megszűnését. A „Búcsú Kemenesaljától” című filmet beválasztották a száz legjobb magyar dokumentumfilm közé. A



filmvetítésen -melyet az alkotóval történő rövid bemutatkozó beszélgetés előzött meg- több korosztály is képviseltette magát az iskolásoktól a nyugdíjasokig. A harmadik, záró filmvetítési program keretében A bereki ember című, Fekete István író életét és munkásságát megörökítő dokumentumfilm került bemutatásra, melyet Hajba Balázs természetfilmes operatőr ajánlott a mozi nézőterét kétszer is zsúfolásig



megtöltött diákságnak. Itt a célközönség az általános iskolás korosztály volt, hiszen elsődlegesen ők érintettek a Fekete István irodalomban. „A bereki ember” Fekete István életútján keresztül elsősorban életének történelmi fordulópontokkal tűzdelt sorsfordító pillanataira fókuszál. Az archív kordokumentumokra, interjúkra és irodalmi anyagokra épülő film bemutatja, hogyan segítette őt különleges megfigyelőképessége és természet-tisztelete a vadászatban, az irodalomban és személyes emberi kapcsolataiban.

»REINER ANITA



Nemzeti  
Kulturális  
Alap



## Bábos ünnepi előadás a KMKK-ban

„Bábos szívvel” címmel a celldömölki bábjátás negyvenéves jubileuma alkalmából ünnepi előadásra kerül sor a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében 2023. november 4-én (szombaton) 17 órai kezdettel.

Közreműködnek: a Tücsök bábcsoport egykori és jelenlegi tagjai, valamint az Ultraviolák felnőtt bábcsoport különböző formációi. Bemutatásra kerülő darabok:

- A lila majom,

- Néger show,
- A bátor sün,
- The thriller (UV-s showmúsor),
- Csalóka Péter,
- Strucc-show,
- A csillagszemű juhász.

Az előadások rendezője:

Nagy Márta, a Tücsök és az Ultraviolák bábcsoportok művészeti vezetője.

Szeretettel hívjuk és várjuk a gyerekeket, családokat, és a gyermeki lelküket megőrző felnőtteket!

## Berzsenyis gólyák nagy napja

Október első napjaiban kezdetét vette a celldömölki Berzsenyi Dániel Gimnáziumban a hagyományos gólyahét.

A kilencedikes diákok minden nap más jelmezben érkeztek, vidám pillanatokkal fűszerezték meg a komoly órák

közi szüneteket. Nagyon várták a pén-teki napot, melynek során nagyszerűen oldották meg a sok vicces feladatot: aláírást gyűjtöttek pólójukra, szelfiztek volt iskolájukban, versenyeztek, táncoltak, énekeltek, majd végül a gólyaavatón tett eskü után teljes jogú tagjaivá váltak a berzsenyis közösség-

nek. A nap gólyapartival zárult, ahol a bálkirály és - királynő mellett megválasztásra kerültek az udvarhölgyek és a gólyatestőrség is. Köszönet illeti a Szülői Munkaközösség tagjait, akik inycsiklandó süteményekkel várták az éhes diákokat. A remek programot a rendező 11. évfolyam, osztályfőnökeik, valamint a diákönkormányzat tagjai segítették. »CBG



## Berzsenyi Labdarúgó Kupa

Hat általános iskolából hét csapat nevezett a hagyományos Berzsenyi Labdarúgó Kupára, melynek helyszíne természetesen a Berzsenyi Dániel Gimnázium műfüves pályája volt.

A gimnázium tanulói játékvezetőként működtek közre az izgalmasan alakuló mérkőzéseken. A csoportmérkőzések után Kontra Máténak a gimnázium kapusának rúghattak büntetőket a nevező versenyzők.

A versenyt Pintér Levente (képünkön) a Batthyány Lajos Általános Iskola labdarúgója nyerte.

Ezután a helyosztó mérkőzéseken döntött el a végső sorrend.

Az idei kupát a Gércei Általános Iskola csapata nyerte, Szummer Tamás testnevelő irányításával.

Második helyezett a Celldömölki Városi Általános Iskola, míg harmadik a Kemenesmagasi Általános Iskola csapata lett.

A torna színvonalas mérkőzéseire nagyban hozzájárult a Szent Benedek Katolikus Általános Iskola, a Jánosházi Batthyány Lajos Általános Iskola és a CVÁI Alsósági Tagiskolájának küzdőszelleme és technikus játéka is.

»CBG



60 éves osztálytalálkozó. Celldömölki Állami Általános Fiúiskola 1963-ban végzett VIII. Osztálya (1955-1963.)

## Október 31. – A reformáció emléknapja

**A protestáns keresztény egyházak október 31-én ünneplik Luther Márton Ágoston rendi szerzetes 95 tételének kiszegését a wittenbergi vártemplom kapujára. 1517-ben ezekkel a mozdulatokkal egy egész korszakot indított el...**



Téziseiben elítélte a búcsúcédulák árusítását, bírálta az akkori katolikus egyházat. A gondolat, hogy pénzzel kiválthatnák az emberek magukat vagy már meghalt rokonaikat a tisztítóútból, cselekvésre serkentette a szerzetest. Ismerte és forgatta a Bibliát, és amiről az evangéliumokban ol-

vasott, az erőben más istenkép volt, mint amit az embereknek akkoriban hirdettek. Az ítélkező, haragvó Isten, akinek a kegyelme pénzen megvásárolható- ez élt az emberek fejében, míg az evangéliumok Krisztusra mutatnak és Isten irántunk való szeretetéről szólnak. Jézus megváltását és feltámadását hirdetik: van bűnbocsánat, Jézus értem is szenvedett, és az ő érdeméért megbocsát az Isten a hozzá térőnek. De honnan tudták volna ezt az emberek, ha általános volt az írástudatlanság és anyanyelvre fordított Biblia még nem létezett? A mise is latin nyelven folyt, ahogy az énekek sem anyanyelven szóltak. Luther a Biblia ígéjéhez szerette volna visszavezetni az egyházat, nem akart egyházszakadást! Az volt a vágya, hogy a Szentírás mindenki számára elérhető legyen. Ehhez az kellett, hogy az emberek megtanuljanak írni-olvasni. Nem túlzás: ahol követői templomot építettek, ott iskolát is alapítottak, mert céljuk volt, hogy a Luther által német nyelvre fordított Biblia közkezen forogjon. Templomaikban az istentisztelet anyanyelven történt és rengeteg egyházi ének is keletkezett abban az időben. De miért olyan

fontos ez felekezeti identitástól függetlenül, hogy fél évszázad múlva is beszélnek róla a híradóban, említik a rádióban és írnak róla az újságban? A reformáció tanai (mind Lutheré, mind Kálviné) pár év alatt megjelentek és gyorsan elterjedtek az akkori, három részre szakadt Magyarország területén, összetartó erőt és hitet tudtak adni a megosztottságban. A magyar nyelvű igehirdetés, az anyanyelven olvasható Biblia igénye, a magyar nyelven megjelenő énekeskönyvek, tudományos könyvek erősítették a magyar identitást, növelték anyanyelvünk presztízsét. A könyvnyomdak terjedése motivációt adott a bibliafordítóknak, hogy érdemes rendszerezni nyelvünk szókészletét, nyelvtanát, helyesírást is, és magas színvonalú fordítást elérhetővé tenni a szegényebb, paraszti rétegeknek is. Károli Gáspár és munkatársai fordításában 1590-ben jelent meg a teljes Szentírás magyarul. 2015-ben bekerült a hungarikumok közé. A reformáció kezdete óta eltelt több mint ötszáz év. Ma már nem léteznek búcsúcédulák és világszerte minden templomban – katolikusban és protestánsban is – anyanyelven imádják az Istent, az emberek pedig saját nyelvükön olvashatják a Szentírást.

»BINCZE DIÁNA

## Gondolatok a takarékoságról

**A takarékoság napját e hó utolsó munkanapján ünnepeljük, idén 31-én. Ilyenkor az 1924 októberében Milánóban tartott nemzetközi pénzügyi konferenciára emlékezünk. A nap célja, hogy az emberek figyelmét a pénzzel járó felelősségre irányítsa.**

Attól függetlenül, hogy melyik generációba tartozunk, már gyerekkorunkban hallhattuk, hogy: „Addig nyújtzokdj, amíg a takaród ér!” A „Sok kicsi sokra megy” gyakorlatias bölcsessége sem újdonság senkinek. Tudjuk, hogy a pénzt be kell osztani, takarékosan kell vásárolni, és nem szabad nagy lábon élni. Más kérdés, hogy megtanultuk-e beosztani anyagi forrásainkat? Ha sikerül az igényeinket összhangba hozni a lehetőségeinkkel, akkor elmondhatjuk, hogy igazi életstratégiánk van. Vásárlási szokásaink sokat elárulnak rólunk: tudatos vásárlók vagyunk-e vagy impulzívak? Szerintem sokan elmondhatjuk, hogy éhesen nem megyünk vásárolni,

és azt is, hogy bevásárlólista nélkül el nem indulnánk. Már ez is a tudatosságot dicséri. Aki tudatosan vásárol, az tudja, ezzel is hatással van bolygónk élővilágára, hogy ezzel is több-kevesebb szemetet termel. A tudatos vásárló le tud mondani egy-egy drágább termékről, és ahelyett az olcsóbb saját márkásat választja. Vásárláskor a kilónkénti, literenkénti árat is megnézi, és azt hasonlítja össze a hasonló termékek adataival. A boltokban vissza tudja magát fogni, és a mindenholon felénk zúduló reklámoknak képes ellenállni. A munkahelyére ebédet – adott esetben vacsorát – visz. Miért ne tenné, hiszen nem kerül sokba egy adaggal többet főzni, majd a következő napra elcsomagolni. Bolygónk erőforrásai végesek, ezt is figyelembe veszi. Hidegebb időben pazarlásnak tartaná 24 fokra fűteni a lakást, inkább felvesz még egy pulóvert. Már nem használta tárgyait, ruháit telefonra letölthető alkalmazásokon vagy a közösségi hálón ilyen céllal alakult csoportokban eladja vagy elcseréli.

Ha hajlamosak vagyunk érzelmeink által befolyásolva, elragadtatásunkban megvenni valamit, majd otthon ezerszer megbánjuk, mert nem is volt rá szükség és aránytalanul sokat fizettünk érte, akkor impulzívan vásárolunk. Egyszer-egyszer mindenkivel előfordul, de ha általában ez jellemző ránk, akkor könnyen esünk túlköltesbe. Ez bizony túlfogyasztást is jelent. Lehet, hogy a legjobb szándékkal vásároltunk három szandált, hiszen így „nem volt olyan drága”, de ha ebből kettő állásában fog tönkremenni, akkor nem volt nagy fogás. Ha kuponnal vásárolva olcsóbb a termék, és nagy bölcsen megvesszük, majd később látjuk a másik üzletben, hogy ott kupon nélkül is kedvezőbb az ára, akkor az nem volt spórolás. Legjobb, ha eddigi tapasztalatainkat használjuk a vásárláskor és megkérdezzük magunktól, hogy tényleg szükségünk van-e a termékre. Azt tanácsolom mind a tudatos, mind az impulzív vásárlóknak, hogy ünnepeljük ezt a világnapot azzal, hogy aznap nem költenek semmire! Igazi kihívás lesz!

»BINCZE DIÁNA

## Pályázati felhívás

**A Kresznerics Ferenc Tehetség-támogató Alap 2023-24. évi ösztöndíjára**

### Kik pályázhatnak?

Olyan szülők/gyámok/pedagógusok, akiknek kiváló képességű gyermeke és/vagy tanítványa a 2023/2024-es iskolai évben az általános iskola 3-8. osztályában tanult és teljesíti az alábbi feltételeket:

1. A család anyagi helyzete nem teszi lehetővé vagy jelentősen nehezíti a gyermek tanulását;
2. A szülő vállalja, hogy támogatás esetén tőle telhetően biztosítja gyermeke továbbtanulását.
3. A tanuló a celldömölki járás területén működő iskola diákja legyen.

### A pályázat leírása

A kedvezőtlen környezetben élő és anyagi gondokkal küszködő családok gyermekei kiszorulnak az oktatásból, esély és támogatás híján tehetségek kallódhatnak el. A Kresz-

nerics Ferenc nevét viselő könyvtár a névadó szellemi örökségének továbbvitelének a végrendeletében foglaltak felelevenítésével hátrányos helyzetű, tehetséges gyermekek támogatását vállalja fel alapítványa révén. A tehetség nem kötődik iskolai tantárgyakhoz, bármiben megnyilvánulhat. A jó tanulmányi eredmény nem feltétele a jelentkezésnek, de előnyt jelent a pályázó számára. Bízunk abban, hogy kezdeményezésünknek lesznek támogatói és a felajánlott adományok hathatós tehetőségmentést tesznek lehetővé. A cél: a legtehetségesebbek elkezdhesék almaik megvalósítását. A 80.000 Ft-os támogatást az Alapítvány kuratóriumának ösztöndíj-bizottsága ítéli oda.

Az Alapítvány a nyertes pályázókkal támogatási szerződést köt, amely egy naptári évre szól. Indokolt esetben az ösztöndíj újrापályázás nélkül is meghosszabbítható.

**A pályázat benyújtásának módja**  
A pályázat kizárólag a 2023/24-es

támogatási évre szóló pályázati adatlapon nyújtható be, amelyhez mellékelni kell az adatlap végén felsorolt dokumentumokat!

A pályázati csomag (részletes pályázati felhívás, pályázati adatlap, űrlap a tanuló jellemzéséhez) letölthető a [www.cellbibl.hu/index.php/alapitvany](http://www.cellbibl.hu/index.php/alapitvany) címről, igényelhető e-mailen ([kreszalap@gmail.com](mailto:kreszalap@gmail.com)) illetve személyesen a KMKK Kresznerics Ferenc Könyvtárában.

A pályázat beadható e-mailben, postai úton, vagy az Alapítvány székhelyén: 9500 Celldömölk, Dr. Géfin Lajos tér 1.

A pályázat céljaival egyetértők (magánszemélyek, vállalkozások stb.) támogatását örömmel fogadja a Tehetség-támogató Alap.

**A pályázat részleteiről érdeklődni lehet:** [kreszalap@gmail.com](mailto:kreszalap@gmail.com) illetve 06-70/338-3065.

**A pályázatok benyújtásának határideje 2023. november 30. (csütörtök) 16.00**

## Tisztelt Olvasók!

A Honismereti Munkaközösség, mely idén ünnepli fennállásának 50. évfordulóját, 2022. április 27-én egyesületet alapított Celldömölk József Attila u. 3. épületében azzal a céllal, hogy ott helytörténeti kiállítóhelyet hozzon létre.

Fontosnak gondoljuk, hogy az utókor számára összegyűjtsük és megőrizzük, majd az érdeklődők számára előadjuk településünk és Kemenesalja múltját és jelenét.

Terveink szerint a helytörténészek által összegyűjtött tárgyi és írásos emlékeket, dokumentumokat mutatnánk be. Lehetőségünk nyílna a most működő cégek és üzemek termékeinek kiállítására is, akár időszakos tárlat keretén belül. Emléket szeretnénk állítani városunkban és Kemenesalján született neves embereknek is. Ehhez azonban a volt zeneiskola épületét a mai kor elvárásainak megfelelő állapotba sze-

retnének hozni. Hajdan a Katolikus Legényegylet ifjú szakembereinek összefogásával, odaadó munkájával készült el ez az épület.

Erre a lelkes önfeláldozásra lenne ma is szükség, hogy értékeink ne vesszenek el. Az állagmegóvás érdekében a legidősebb munkák elvégzését egyesületünk tagjai vállalták magukra, de a felújításhoz szakemberekre és anyagokra is szükség van.

Mind az önkormányzat, mind tagjaink anyagi áldozatot is hoztak már a munkálatok elkezdéséhez. Még központi állami pályázati támogatásra nem számíthatunk, hanem adományokat gyűjthetünk a Bíróság által hivatalosan bejegyzett egyesületünk számlájára. Ezért szeretnénk az Ön támogatását kérni.

Reméljük, hogy egyetért céljainkkal, és Önnek is fontos szülőföldünk emlékeinek dokumentálása, megőrzése és bemutatása.

**Amennyiben úgy gondolja, hogy Celldömölk, kedves városunk, és Kemenesalja bemutatóházának felújítását hajlandó támogatni, akár szakértelmével, munkájával, vagy adományával, kérjük, egyesületünknek jelezze 2023. október 31-ig.**

Ha sikerül rendbe hozni az épületet, akkor különböző fokozatú támogatóink nevét feltüntetjük az épület falán és igény szerint lehetőséget biztosítunk arra, hogy évente, alkalmanként bensőséges rendezvényeket tudjanak ott ültetfeleiknek tartani.

**Takarékbank számlaszám: 50433821-10004366**

Az adományokkal elszámolunk.

Tisztelettel:

Lendvay Istvánné elnök,  
Esztergályos Jenő alelnök,  
Brányi Lászlóné titkár,  
Hetényi József elnökségi tag,  
dr. Lenner Tibor József elnökségi tag

### IMPRESSZUM

Új **Kemenesalja**



CELLDÖMÖLK VÁROS  
ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: Celldömölki Média Nonprofit Közhasznú Kft. Celldömölk, Dr. Géfin Lajos tér 1. • FELELŐS SZERKESZTŐ: Reiner Anita • SZERKESZTŐSÉG: Dummel Ottó, Farkas Gábor, Giczi Sándor, Csuka László, Horváth Lajos (örökös tag), Káldos Gyula (nívódíjas), Németh Tamás Zoltán • HIRDETÉS: [ujkemenesalja@celldomolk.hu](mailto:ujkemenesalja@celldomolk.hu) • KAPCSOLAT: 9500 Celldömölk, Dr. Géfin tér 1. Email: [ujkemenesalja@celldomolk.hu](mailto:ujkemenesalja@celldomolk.hu) • NYOMDA: LogoDepo Kft. Torony • ISSN 0685 1175 • LAPZÁRTA: megjelenés előtti hét péntek • ELŐFIZETÉS: egy évre 3.600 Ft, félévre 2.400 Ft, lapszámonként 250 Ft. • Fotókat, kéziratokat kizárólag elektronikus formában áll módunkban elfogadni.

## Megfelelő emberek a megfelelő helyen megfelelő tervvel

### Celldömölk – Rábapaty 4-0 (2-0)

Celldömölk, 150 néző Vas Vármegyei I. o. labdarúgó bajnokság 8. forduló 2023. október 7.

Vezette: Ódor Ádám (Pintér Benedek, Mészáros János).

**Celldömölk:** Oswald – Keszei R., Péter, Szuh (Szép 65.p.), Horváth (Takács A. 70.p.) – Gaál, Enyingi – Keszei T., Büki, Zsoldos P. – Németh (Tóth 76.p.). Edző: Takács Gábor.

**Rábapaty:** Király – Toldi (Zeke 53.p.), Horváth K. (Piros 46.p.), Ódor, Nardai – Bakonyi, Kovács, Manganelli, Józsi – Horváth R. (Németh B. 46.p.), Németh G. Edző: Marton Róbert.

**Góllövők:** Németh József (18.p.), Zsoldos Patrik (35. és 73. p.) és Büki Martin (83.p.).

**Előmérkőzés:** Celldömölk U19 – Rábapaty U19 10-0 (3-0) G.: Berez Adrián 3, Süle Patrik, Zsoldos Dominik, Lőrincz Máté 3, Márkus Dániel 2. Ezen a napon nem voltak egy súlycsoportban a tabellán élen álló celliek és a második helyén álló vendégek.

### Celldömölk – Király SE 0-1 (0-1)

Celldömölk, 150 néző Halmosi Zoltán Vas Vármegyei Kupa 4. forduló 2023. október 11.

Vezette: Koronczai Cintia (Gersei Tamás, Borhy Marcell).

**Celldömölk:** Oswald – Czinder, Péter, Enyingi, Keszei R. – Gaál, Zsoldos P. (Zsoldos D. 82.p.) – Keszei T. (Berez 44.p.), Németh (Tóth 50.p.), Büki – Takács Á. Edző: Takács Gábor.

**Király SE:** Horváth Alex – Sipőcz (Marton 74.p.), Horváth András, Kiss, Takács – Kalmár, Potyi (Németh 46.p.), Tóth (Rózsás 65.p.) – Szabó, Fábian (Csákvári 46.p.), Czöndör (Márfy 56.p.). Edző: Hegyi László.

**Kiállítva:** Keszei Roland (92.p.).

**Góllövő:** Horváth András (14.p.).

### Söpte - Celldömölk 1-3 (0-3)

Söpte, 60 néző Vas Vármegyei I. o. labdarúgó bajnokság 9. forduló 2023.

október 14.

Vezette: Vass István (Kártyás Katalin, Lukács Lívia)).

**Söpte:** Gadavics – Koronczai, Banyai, Vámos, Varga (Simon 65.p.) – Bíró (Kondákor 20.p.), Joó, Koszovits (Rác 46.p.), Vargyas (Plajszér 81.p.) – Kovács, Tamás (Hujber 46.p.). Edző: Simon Attila.

**Celldömölk:** Tóth – Keszei R., Péter, Szuh (Huszár 46.p.), Horváth – Enyingi, Gál – Berez (Czinder 87.p.), Büki, Marsai (Takács A. 55.p.) - Zsoldos P. (Zsoldos D. 78.p.). Edző: Takács Gábor.

**Góllövők:** Hujber Gábor (89.p.), illetve Berez Adrián (10.p.), Horváth Erik (12.p.) és Marsai Milán (18.p.).

**Előmérkőzés:** Söpte U19 – Celldömölk U19 1-4 (1-1). G.: Mórocz Ákos 2, Benkő Milán, Márkus Dániel. Az újabb erős ellenfél elleni győzelem továbbra is 100 %-os teljesítményük a fiatalok. A győzelem értékét külön növeli, hogy több meghatározó játékos is a felnőtt csapatban szerepelhetett.

A nádasdi dombok mély gödréből gyorsan sikerült kimászni, annak ellenére, hogy a soros ellenfelek nem nyújtottak hozzá segítő kezet, a teljesítmény önerőből történt. Sok-sok összetevője van annak, hogy hogyan alakul egy mérkőzés végkifejlete, de az biztos, hogy a nyertes meccshez kell egy jó csapatszerkezet és kell az, hogy a szerkezetben mindenki ott legyen elhelyezve, ahol a csapat szempontjából leghasznosabb teljesítményre képes. Nem akarok az emberi erőforrás-gazdálkodás tudományos hátterébe túlzottan belemerülni, (pedig lennének ötleteim, hogy mely embereknek, mely helyen, mely tervet kellene inkább végrehajtani), inkább nézzük a meccseket. A Rábapaty egy négy meccsből tíz pontos sorozattal érkezett a Kolozsvár utcába, a celliek mérlege pedig öt meccsből négy vereség volt. Ennek tükrében talán nem

meglepő, hogy az első gól nehezen született meg, és a játék sem volt gördülékeny. Németh József találatát után viszont jött a szerkezeti váltás, ami úgy tűnik helyére billentette a rendszert. Az ék szerepébe Zsoldos Patrik került, helyet cserélve a gólszerzővel, és mind az ő, mind a szélső háttvédek, szélső középpályások lendületes felfutásaival végre lehetett előre játszani a rutinos Enyingi-Németh-Gaál hármas labdáival. Meg is lett az eredmény a kiütéses győzelemmel. A Király ellen valami hasonló elképzeléssel próbálkoztunk, de azért nem minden papsajt, még a focipályán sem (apropó a jó állapotú fű viszont ne legyen már luxus igény). A mérkőzés egyetlen pozitív „eredménye”, hogy végig sikerült a feszültséget fenntartani a továbbjutás reményére, igaz, hogy ehhez kellett az is, hogy a vendégek helyzet kihasználása ne legyen valami fényes, mondjuk ötből egy arányú. A kiesés mellett veszteségünk lett két játékos sérülése (mielőbbi gyógyulást nekik), így a harmadik helyen álló és idén még veretlen Söpte ellen a beválni látszó szerkezeti modellt megtartva új személyekkel kellett feltölteni. A feltöltés jól sikerült, egy olyan húsz perccel leptük meg a hazaiakat, amiről csak felsőfokban lehet beszélni (értelemszerűen háromszor is). A hátralévő időszak maga volt a küzdés, ami, mint ismert maga az élet célja, de itt az előny megtartása volt inkább a fő szempont, ráadásul úgy, hogy két olyan fiatal is szerephez jutott, akik először szerepeltek felnőtt bajnokin, Huszár Marcellnek és Zsoldos Dominiknak szép karriert kívánok innen is. A bajnoki hat ponttal sikerült a középmezőny elejére visszatornánk magunkat (hetedik hely) és a következő két mérkőzés nem lehetetlen abszolválásával (október 21-én hazai pályán Bük ellen, illetve egy héttel később Csákydoroslón) akár visszajelentkezhetünk az élmezőnybe is. Legyen így, jöjjenek szurkolni.

»DOTTO



Mazsorett Mazsorett Mazsorett Mazsorett

**Mazsorett**

**PÉNTEKENKÉNT,  
16:30-17:30 KÖZÖTT, A  
KMKK-BAN**

**HA SZERETED A ZENÉT, A  
MOZGÁST ÉS EGY JÓ  
CSAPAT TAGJA LENNÉL,  
JELENTKEZZ!**

Mazsorett Mazsorett Mazsorett Mazsorett



**HALLOWEEN  
CUKORKASÉTÁNY**

**október 31.**

Gyülekezés a KMKK előtti téren

17 órakor megnyitó

- *Boszorkánytánc az Örömtánc csoport előadásában utánozni szabad!!*
- *Indulunk a borzalmas útvonalon csokit, cukorkát gyűjteni -Legyen nálad kivilágított töklámpás, kis tarisznya, és rémisztően nézzél ki! Anya, Apa jöjjön veled!*

Jelentkezés 2023.10.25-ig a 06 20 450 5665 telefonszámon



**ÚJRA INGYENES**  
lakossági LED-csereprogram azoknak, akik  
**AZ ELŐZŐ AKCIÓRÓL LEMARADTAK**

A nagy érdeklődésre való tekintettel CelldömökVáros Önkormányzata és a CYEB jóvoltából a LED-csereprogram ismét elérhető településünk lakosai számára. Kizárólag az regisztrálhat, aki az előző ütemben nem regisztrált.

Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen izzókhoz, csökkentse a villanyszám-  
láját és tegyen azért, hogy kevésbé  
terhelje a környezetét!

A LED fényforrások használata jelentős  
csökkenést jelent a villanyszámában, és  
akár 10 éves élettartamának köszönhetően  
használja sokkal kevesebb hulladékot  
termel, mint az, aki hagyományos izzóval vi-  
lágít. Egy átlagos magyar háztartásban 20  
db izzó található, mely a teljes villanyköltsé-  
g közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon  
- <https://ledcsere.hu/> - található kalkulá-  
torunk segítségével néhány kattintással  
kiszámolható, éves szinten milyen megta-  
karítást eredményez, ha korszerű izzókkal  
világítunk otthonunkban.

**Hogyan lehet csatlakozni a prog-  
ramhoz?**  
A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re  
kattintva néhány perc alatt regisztrálhat  
bármik, akinek a nevén van villanyszámja.  
Néhány adat kitöltését, illetve dokumen-  
tum feltöltését követően a rendszer az

és az áramfogyasztás, valamint az otthon-  
nban található izzók száma és használói  
ideje alapján kiszámolja, hogy az adott  
háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

**FONTOS!**  
A regisztráció utolsó oldalán átvételi  
helyként Celldömöket jelölje be!

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai ellen-  
őrzik, így ez igénybe vehet néhány munka-  
napot. Az átvétel időpontjával kapcsolat-  
ban pedig a regisztrációt követő hetekben  
kapnak e-mailt a jelentkezők. A regisztrá-  
ció akkor válik véglegessé, ha a jelentkezést  
visszaigazoló e-mailben található linkkel  
jelentkezési szándékát megerősíti.

**A programba  
2023. 11. 15-ig  
lehet regisztrálni.**

**www.ledcsere.hu**

**CYEB**  
cut your energy bill

**VULKÁN GYÓGY- ÉS ÉLMÉNYFÜRDŐ**

**Pihenjen és kapcsolódjon ki  
a vulkán erejével!**

**AKCIÓK!**

**Szerda, péntek fürdőnap!**

**Felnőtt napijegy: 1.900 Ft**  
**Nyugdíjas napijegy: 1.500 Ft**

Az árak a szekrényt is tartalmazzák!

**Akció érvényes:  
2023.09.20-2024.06.21.**

Az akció nem érvényes:  
2023.10.27-2023.11.05.; 2023.12.22-2024.01.08.; 2024.03.15.; 2024.03.28-2024.04.07.; 2024.05.01

**Vulkán Gyógy- és Élmenyfürdő • Celldömök, Sport u. 8. • Tel.: 06 95/525-070**

**www.vulkanfurdo.hu** **www.facebook.com/vulkanfurdo**



# 1956 október 23.

VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS  
AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC  
TISZTELETÉRE

**2023. október 20. (péntek)  
14.00 óra**

Helyszín: Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár  
színházterem

Beszédet mond:  
**Fehér László,**  
Cellödömök város polgármestere

**Ünnepi műsor**  
"...valami szent lobogás készül..."

Közreműködnek: a Cellödömöki Berzsenyi Dániel Gimnázium diákjai  
Rendezők: Nagy Péterné és dr. Bérdiné Stipkovits Ildikó

A megemlékezést követően koszorúzás az 1956-os emlékhelynél  
(Cellödömök, Iskola tér), majd Koloszar Zoltán és Máté Lajos sírjánál a  
katolikus temetőben.

NEKTÁR  
SZÍNHÁZ

# JÉGKIRÁLYNŐ

MESE

Hans Christian Andersen meséjét feldolgozta:  
Borbély Viktória  
versszöveg: Csík Csaba

Helyszín:  
Kemenesaljai  
Művelődési  
Központ  
és Könyvtár  
színházterem



**2023. október 27. (péntek)  
14.00 óra**

Információ: 9500 Cellödömök,  
Dr. Géfin tér 1.  
info.kmkk@gmail.com  
95/779-302

Jegyek az előadás előtt a  
KMKK recepcióján válthatók!  
Jegyár: 1.500 Ft/fő



## Zenés őszi kézműves foglalkozás a KMKK-ban

**2023. OKTÓBER 28. (SZOMBAT)**  
**10.00 - 12.00 óra**  
Helyszín: KMKK előcsarnok

Kézműves programok:

- karkötőkészítés
- fazekas foglalkozás
- fafaragás
- csuhé csiga készítés
- keresztaszemes könyvjelző készítés

Zenés hangszersimogató Zsófiival!

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!  
A belépés ingyenes!

Információ:  
Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár  
E-mail: info.kmkk@gmail.com  
Tel.: 95/779-301



## TÖK FARAGÁS a KMKK-ban

**2023. OKTÓBER 31. (KEDD) 14.00 ÓRA**  
HELYSZÍN: - KMKK ELŐADÓTEREM I. EMELET  
- KMKK GYEREKKÖNYVTÁR II. EMELET

A RÉSZVÉTEL REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT 10 FŐ/CSOPORT  
RÉSZVÉTELI DÍJ: 1.000 FT/DB

REGISZTRÁCIÓS JELENTKEZÉS:  
KEMENESALJAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR  
2. emelet 6. sz. iroda  
e-mail: info.kmkk@gmail.com  
Tel: 95/779-302



**JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:  
2023. OKTÓBER 24. (KEDD)**